

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Н.А. Заяца

«Кризис государственного управления и организация новых властных структур Воронежской губернии в 1914-1918 гг.», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационная работа Н.А. Заяца посвящена важной теме планомерного развития, формирования, различия старых и новых органов власти на примере Воронежской губернии во время Первой мировой войны, революции и Гражданской войны.

Как следует из автореферата диссертации, в исследовании автор скрупулёзно уделит внимание всем существовавшим параллельно линиям управления (например, в первой главе, проанализировав деятельность губернаторов, земства и городской думы в 1914-1917 гг.), показав их методы управления во время кризисных явлений. Во второй главе грамотно изложена хронология последствий Февральской революции в Воронежской губернии, возникновение новых властных структур, их взаимодействие и конфликты друг с другом. В третьей главе подробно показан процесс двоевластия в Воронежской губернии после октябрьских событий 1917 г. и меры, обеспечивавшие постепенное утверждение советской власти. Изучение данных аспектов способствует получению достоверного знания о происходивших в тот период времени событий.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы корректно и не вызывают нареканий. Основательно обоснованы и хронологические рамки.

В автореферате диссертации подробно отображена степень изученности вопроса. Несмотря на то, что ещё в 1920-е гг. появились серьёзные работы, посвящённые смене органов власти, работа Н.А. Заяца восполняет пробел по изучению истории состояния местного самоуправления в Воронежской

губернии в 1914-1918 гг. Диссертант грамотно определил проблемное поле, выделив до сих пор нерешённые историками проблемы.

Обширна источниковая база исследования. Здесь отдельно стоит отметить тщательную работу Н.А. Заяца с источниками из фондов Государственного архива Воронежской области и Государственного архива общественно-политической истории Воронежской области.

К заслугам диссертанта, на наш взгляд, следует отнести подготовку приложений к его работе. В них приведены таблицы с данными, касающимися структуры советских учреждений Воронежской губернии.

Основные положения диссертационного исследования Н.А. Заяца получили отражение в 5 статьях в ведущих рецензируемых научных журналах, включённых ВАК Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных работ.

Диссертация Н.А. Заяца «Кризис государственного управления и организация новых властных структур Воронежской губернии в 1914-1918 гг.» отвечает требованиям п. 9 Постановления Правительства РФ от 23 сентября 2013 г. о присуждении учёных степеней. Соискатель Николай Алексеевич Заяц заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Главный архивист отдела

использования и публикации документов

Исторического архива Омской области

кандидат исторических наук

(07.00.02 – Отечественная история)

13.11.2017



М.М. Стельмак

644024, Омская область, г. Омск

ул. Иртышская набережная, д. 9, тел. 8(950)7965838

email: stelmakmm@mail.ru